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Uvažena ekselencijo ambasadorko Sue K. Brown; uvažena predstavnice Delegacije 

EU u Crnoj Gori Dawn Adie-Baird (Don Edi Bird), uvažena predsjednice Odbora za 

rodnu ravnopravnost Skuštine Crne Gore gopođo Drobnjak, uvaženi gospodine 

Radulovidu, 

Poštovani učesnici i učesnice konferencije „Unaprjeđenje socijalnog i ekonomskog 

položaja žena i orodnjavanje politika”, predstavnici medija 

Zadovoljstvo mi je da prisustvujem današnjoj konferenciji koja je posvedena 

veoma značajnom pitanju socio-ekonomskog položaja žena.  

 

Na početku želim sve da nas podsjetim da rodna ravnopravnost podrazumijeva 

ravnopravno učešde žena i muškaraca u svim oblastima privatnog i javnog života, 

jednake šanse i mogudnosti kao i uživanje jednakih koristi od rezultata rada. 

Poštujudi međunarodna i domada dokumenta iz ove oblasti Crna Gora treba da 

preduzme sve neophodne mjere kako bi unaprijedila politička, ekonomska, 

socijalna i druga prava žena i muškaraca vodedi politiku rodne ravnopravnosti. 

 

U današnjoj Crnoj Gori imamo situaciju da su žene veoma obrazovane i uspješne u 

poslovima koje obavljaju, te stoga ih treba podržati i promovisati kako bi njihove 

pozicije i uspjeh bili vidljiviji u javnosti.  

 

Ekonomsko osnaživanje žena je osnovni preduslov za postizanje ravnopravnosti u 

svim drugim oblastima. Ekonomski samostalna žena može slobodno i samostalno 

da donosi odluke koje su važne za nju, za njenu porodicu i za njeno okruženje.  

 

U Crnoj Gori postoje brojne odredbe zakona i strateških dokumenata kojima se 

teži unaprjeđenju i daljoj afirmaciji žena, kako u pogledu fleksibilnijih odnosa na 

tržištu rada, tako i u zastupljenosti žena na mjestima gdje se donose odluke.  



 

Međutim, svjesni smo da, čak i danas i pored usaglašavanja zakonodavstva 

međunarodnim standardima UN-a, Savjeta Evrope i Evropske unije, postoje 

primjeri različitih oblika diskriminacije žena i nejednakog tretmana u oblasti rada i 

zapošljavanja, na čemu je neophodno intenzivnije raditi kako bi se stanje 

unaprijedilo.  

 

Ženama treba osigurati, ne samo deklarativnu ved istinsku mogudnost i jednak 

pristup resursima i time obezbijediti puno uživanje ekonomskih i svih drugih prava 

garantovanih najvišim pravnim aktom države, kao i nizom zakonskih propisa. 

Nadalje, potrebno je sa posebnom pažnjom uzeti u obzir i osjetljive grupe žena 

kao što su žene sa sela, pripadnice manjinskih naroda, samohrane majke itd.  

 

Značajno je pomenuti neravnomjernu raspodjelu porodičnih i kudnih obaveza 

između muškarca i žene što u velikoj mjeri uzrokuje sve druge oblike 

neravnopravnosti među kojima treba pomenuti različite mogudnosti na tržištu 

rada, različite pozicije u društvenom životu, te razlike u distribuciji modi.   

 

Vlada Crne Gore je prepoznala važnost ovih razvojnih pitanja i potrebu 

unaprjeđenja položaja žena i postizanja de facto ravnopravnosti među polovima, 

te početkom ove godine usvojila Plan aktivnosti za postizanje rodne 

ravnopravnosti za naredni četvorogodišnji period koji adresira i pitanje 

ekonomskog osnaživanja žena i podsticanja ženskog preduzetništva. 

 

Implementirajudi IPA projekat rodne ravnopravnosti u saradnji sa UNDP, a uz 

podršku Evropske unije, u tri pilot opštine u Crnoj Gori radimo na razvoju ženskog 

preduzetništva, kroz edukaciju, povezivanje i mentorstvo. Trenutno smo u 

završnoj fazi edukacije i vjerujemo da demo uskoro imati jedan značajan broj žena 

koje de biti potpuno spremne da sprovedu svoje preduzetničke ideje i da započnu 

ili unaprijede postojedi biznis. Siguran sam da de uspješna realizacija ove 

aktivnosti ubrzo biti primijenjena i u drugim lokalnim zajednicama, te da demo 

kroz projekte koje realizujemo na lokalnom nivou uspjeti da postignemo cilj 



aktivnijeg učešda žena u ekonomskoj sferi i na taj način doprinijeti unaprjeđenju 

njihovog sveukupnog položaja u društvu. 

Razvoj kancelarija za rodnu ravnopravnost na nivou lokalnih zajednica de biti 

mjesto plasiranja kvalitetnih projekata za ekonomsko snaženje žena kroz podršku 

bankarskog sektora i donatora. 

 

Kada govorimo o ekonomskom položaju žena ne smijemo zanemariti i položaj 

žena u seoskim područjima koje daju značajan doprinos razvoju poljoprivrednih 

gazdinstava i dominantno rade na njima dok su nosioci istih muškarci. Projekti 

koje nadležne institucije sprovode u saradnji sa međunarodnim donatorima 

doprinose vedoj vidljivosti žena sa sela i valorizaciji njihovog doprinosa i 

potencijala.    

 

Na kraju želim istadi da je emancipacija žena i postizanje rodne ravnopravnosti u 

interesu cjelokupnog crnogorskog društva i može značajno doprinijeti 

ekonomskom, socijalnom i kulturnom razvoju naše zemlje. Jedino intenzivnim 

radom svih relevantnih aktera u društvu, kroz saradnju Vlade, Skupštine, lokalnih 

samouprava, bankarskog sektora i civilnog društva možemo unaprijediti položaj 

žena i dostidi rodnu ravnopravnost. 

 

Želim vam uspješan rad i zahvaljujem na pažnji. 


